

ΚΟΙΝΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΡΩΜΑΙΟΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΥΡΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ



Εκδήλωση με σκοπό την υποστήριξη των εμπεριστάτων χριστιανών 6–7 απρеля πραγματοποιήθηκε στις 6-7 Απριλίου 2016 στο Λίβανο και τη Συρία με κοινές προσπάθειες της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Όπως είναι γνωστό η τραγωδία της Μέσης Ανατολής με θύματα εκπροσώπους διαφόρων χριστιανικών ομολογιών και λοιπών ομάδων και η επιτακτική ανάγκη λήψευς καταλλήλων μέτρων προς αντιμετώπιση της καταστάσεως ήταν στο επίκεντρο της συζητήσεως του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου κατά τη συνάντησή τους στις 12 Φεβρουαρίου 2016 στην Αβάνα και των αποφάσεων στις οποίες προέβησαν και οι δύο.

Κατόπιν εντολής των εκκλησιαστικών αρχών του Πατριαρχείου Μόσχας και της ηγεσίας της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας με σκοπό την υλοποίηση ορισμένων πτυχών της συμφωνίας τον Λίβανο και τη Συρία επισκέφθηκε διμερής αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τον Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Παύλο Πέτσι, επικεφαλής της επαρχίας της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στη Μόσχα, τον Ιερομόναχο Στέφανο Ηγκούμνωφ, Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων και εκπροσώπους του ιδρύματος «Kirche in not»).

Κατά την παραμονή της αντιπροσωπείας στη Βηρυτό πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τον Πατριάρχη Μαρωνιτών Μεσάρα Μπούτρος Αρ-Ραϊ και τον Αποστολικό Νούντσιο στο Λίβανο Αρχιεπίσκοπο Γαβριήλ Τζορντάνο Κάτσα. επίσης παρέστη και ο Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολώφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας. Έν συνεχεία η αντιπροσωπεία μετέβη στην πόλη Ζάχλε, τον μεγαλύτερο οικισμό της κοιλάδας Μπεκάα, όπου τα τελευταία φιλοξενούνται περισσότεροι από 250 χιλ. πρόσφυγες από την εμπόλεμη Συρία. Οι εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας επισκέφθηκαν το καταφύγιο των προσφύγων, όπου φιλοξενούνται τόσο οι χριστιανοί, όσο και οι μουσουλμάνοι και είχαν συνάντηση με τους επικεφαλής των μεγαλύτερων χριστιανικών κοινοτήτων αυτού του μέρους του Λιβάνου τον Μητροπολίτη Ζαχλεϊ και Μπααλμπέκ Αντώνιο (Ορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας) και τον Μητροπολίτη Φουρζόλ, Ζαχλεϊ και Μπεκάα Ισάμ Ντέρβις (Μελχιτική Εκκλησία). Επίσης οι προσκεκλημένοι παρακολούθησαν τα συσσίτια των προσφύγων και των απόρων τα οποία οργανώθηκαν από κοινωνικές υπηρεσίες της Εκκλησίας.

Στο Ζάχλε οργανώθηκε σεμινάριο, όπου εκπρόσωποι της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Αντιοχείας και της Μελχιτικής Εκκλησίας ενημέρωσαν αναλυτικά για την ανθρωπιστική κατάσταση στην περιοχή Μπεκάα και τις προσπάθειες οι οποίες καταβάλλονται από τοπικές ομολογίες προς ανακούφιση των προσφύγων από τη Συρία.

Στις 7 Απριλίου η Ορθόδοξη-Ρωμαιοκαθολική αντιπροσωπεία αφίχθη στη Δαμασκό, όπου προσκήνυσε τον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Πατριαρχείου Αντιοχείας και είχε συνάντηση με μερίδα Ιεραρχών της. Αναφερόμενος στις λεπτομέρειες του υπό υλοποίηση έργου ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμενωφ τόνισε τον καταλυτικό ρόλο του Πατριαρχείου Αντιοχείας ως της μεγαλύτερας και της πλέον παραδοσιακής ομολογίας της Συρίας στο συντονισμό του έργου στο τοπικό επίπεδο.

Αυθημερόν την αντιπροσωπεία δέχθηκε ο Συρο-Ιακωβίτης Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β'. Ο επικεφαλής της Συρο-Ιακωβιτικής Εκκλησίας πληροφόρησε για τις τελευταίες εξελίξεις στη Συρία συμπεριλαμβανομένης και της προσφάτου απελευθερώσεως της πόλεως Αλ-Καριατιεϊν, η πλειοψηφία των κατοίκων ανήκει στο δόγμα του. Ο Πατριάρχης Ιγνάτιος Εφραίμ Β' εξήρε τη συμβολή της Ρωσίας στα γεγονότα και ζήτησε να διαβιβασθεί η ευγνωμοσύνη του στο Ρωσικό λαό.

Στη Δαμασκό πραγματοποιήθηκε το δεύτερο μέρος του σεμιναρίου με θέμα την ανθρωπιστική κατάσταση, η οποία διαμορφώθηκε ως αποτέλεσμα της κρίσεως στη Συρία. Στη συνεδρίαση στα γραφεία του Μελχιτικού Πατριαρχείου εκτός από μέλη της αντιπροσωπείας συμμετείχαν Ιεράρχες και κληρικοί διαφόρων χριστιανικών ομολογιών. Αυτοί ενημέρωσαν για την παρούσα κατάσταση στις περιοχές της χώρας, οι οποίοι επλήγησαν βαθύτατα από τις ενέργειες των τρομοκρατών και το ανθρωπιστικό έργο με τον εμπερίστατο πληθυσμό της περιοχής.

Εκπρόσωποι των Εκκλησιών της Συρίας υπογράμμισαν την απτή βελτίωση της καταστάσεως στη χώρα και εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη προς το Ρωσικό κράτος για την καταλυτική του συμβολή στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας και της διευθετήσεως της κρίσεως στη Συρία. Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση χάραξαν τους πρωταρχικούς στόχους οι οποίοι πρέπει να επιτευχθεί για τη διατήρηση της χριστιανικής παρουσίας στην περιοχή. Ανάμεσά τους είναι η ανάγκη αναστηλώσεως Ιερών Ναών και Μονών, οι οποίοι εκ παραδόσεως είναι πόλοι έλξεως των χριστιανών και της προσφοράς δουλειάς και ιδίως σε νέους, η ανασυγκρότηση των οικονομικών υποδομών παραδοσιακών για τη Συρία. Στην επίλυση αυτών των εκκρεμοτήτων οι Σύριοι αναμένουν τη μεγάλης κλίμακος βοήθεια εκ μέρους του διεθνούς κοινού.

Εξεφράσθησαν γνώμες για την ανάγκη καλύτερου συντονισμού του ανθρωπιστικού έργου μεταξύ διαφόρων χριστιανικών ομολογιών της Συρίας και ακριβώς στην επίτευξη αυτού του σκοπού

συνέβαλε η έν λόγω συνάντηση.

Διαβουλεύσεις της αντιπροσωπείας με τους εκπροσώπους τοπικών χριστιανικών ομολογιών στη Συρία και το Λίβανο θα αποτελούν βάση για την εκπόνηση των περαιτέρω έργων προς ανακούφιση των δοκιμαζομένων αδελφών. Από τις προτεραιότητες σήμερα είναι ο καταρτισμός αναλυτικού καταλόγου των χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων: Ναών και Μονών, οι οποίοι καταστραφηκαν και επλήγησαν κατά την διάρκεια του πολέμου καθώς και η ενίσχυση της κοινής μαρτυρίας των χριστιανών περί τραγωδίας την οποία ζει η Συρία.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/49616/>